

银光报

中国兵器甘肃银光化学工业集团有限公司
北化集团 GANSU YINGQUAN CHEMICAL INDUSTRY GROUP CO., LTD.

党委宣传部主办
网址: <http://www.yghg.com.cn>

2017年4月
18 星期二
丁酉年二月廿二
第11期
总1483期
内部资料
免费交流
甘肃省连续性内部资料
准印证 Q01-0017

安全理念

安全是企业最大的成本，安全是企业最大的效益，安全是企业发展的基石，安全是员工生命和家庭幸福的保障。



扫一扫关注银光微来
微信公众平台

银光集团总经理办公例会强调 源头治理抓安全 提质增效促发展

本报讯 [记者 陈伦宝] 4月10日召开的银光集团总经理办公例会要求，各分子公司和职能部门要充分认识安全环保问题的重要性、紧迫性，高度重视安全环保管理中存在的问题，严抓现场管理，提高全员安全素养，不断提升安全环保管理水平。三是围绕“十三五”发展规划，以更高标准、更开阔的眼界不断创新思路，开展技术创新，推进生产线技术升级和能力提升，实现生产过程连续化、自动化和人机隔离，真正实现生产研发的升级和生产线的本质化安全。四是加强居民区的火灾隐患治理，借助地方公安、消防等相关部门的执法，排查并解决临建房、出租房的安全隐患，做好相关记录，督促落实火灾隐患整改，积极营造安全、稳定、和谐的社区生活氛围。

会上，各职能部门重点汇报了3月份和一季度各项生产经营指标完成情况。会议指出，银光集团一季度生产实现良好开局，主营业务收入完成年度预算的35.24%，同比增加116.9%。各分子公司经济运行质量良好，主营业务和利润总额同比增加，各项生产经营指标稳步推进，但还要充分认识到企业在安全环保、技术创新、基础管理等方面存在的问题。

会议要求从四方面入手抓好安全环保工作。一是注重安全环保投入的有效性，重视人才培养和科技创新，挖掘员工智慧潜能，以低投入解决安全环保大问题。二是从源头入手抓安全环保管理，各职

能部门要抓住企业当前发展的有利时机，落实各级安全管理职责，认真分析研究安全环保管理中存在的问题，严抓现场管理，提高全员安全素养，不断提升安全环保管理水平。三是围绕“十三五”发展规划，以更高标准、更开阔的眼界不断创新思路，开展技术创新，推进生产线技术升级和能力提升，实现生产过程连续化、自动化和人机隔离，真正实现生产研发的升级和生产线的本质化安全。四是加强居民区的火灾隐患治理，借助地方公安、消防等相关部门的执法，排查并解决临建房、出租房的安全隐患，做好相关记录，督促落实火灾隐患整改，积极营造安全、稳定、和谐的社区生活氛围。

会议强调，各分子公司和相关部门要高度重视近期生产经营单位“三项岗位”人员上岗资格安全培训工作中作业人员考试通过率低的问题，制定培训计划，严格考核和加大问责力度，督促员工自觉学习并熟练掌握岗位操作法、安全操作规程、岗位操作技能和应急应会等必备的安全知识，提升员工操作技能和安全意识。

就技术创新、机制创新和人才培养，会议要求，

要鼓励广大干部员工创设思维、开阔眼界，搭建创新平台，不断培养创新土壤和培育创新文化。发挥“赛马”机制作用推进人才队伍建设，打破传统用人观念，畅通“举贤、容错、育人”的有效途径，将“有成就”作为科技人员待遇提升的重要考核依据，引导全员在“敢想、敢于”中追求业绩。

会议还就提升企业各项基础管理提出三方面要求。一是规范和做好安委会等会议的原始记录，做到有据可查，并将此项工作作为干部考核的一项重要工作来源。二是抓好合同、资金管理，排查各单位财务人员分布情况及财务管理人员任用时间，认真研究建立财务人员定期交流机制，扎实做好风险防控工作。三是认真落实委安全环保局“党政同责、一岗双责”工作，推进领导干部联系点改善，促进分子公司各项基础管理的提升。

会议还传达了《国务院国资委关于进一步加强中央企业审计工作的指导意见》《兵器集团关于进一步加强审计工作的指导意见》《北化集团关于对于经济业务及合同管理、资金管理的风险排查的通知》等文件精神。

北化集团安全生产检查组通报安全检查整体情况

本报讯 [记者 强世廷 王雷] 4月12日，北化集团安全生产检查组召开本次会议，通报此次检查整体情况，有针对性地提出改善意见和建议。北化集团副总经理、银光集团董事长王伟；北化集团安全环保处高级业务主管贺迎军，副处长郑成阳、银光集团总经理程仕鹏、北化集团行业监事会特派员专员刘淑琴，副处经理乐小平、张振中，总会计师关崇福等领导参加会议。

会上，银光集团总部、含能公司、聚银公司就近期安全生产工作作了汇报，检查组从安全生产、现场管理两方面入手，通报了企业在严格落实安全隐患排查工作有关要求、现场设备设施管理、作业场所、培训教育、消防管理以及精益管理推进机制建设、精益管理基础改善、过程质量控制、生产过程优化等方面存在的问题，并提出了整改要求。

郑成阳对银光集团高度重视安全检查工作给予了充分肯定。他指出，自北化集团开展安全检查工作以来，银光集团高度重视，通过召开安全生产专题会，对安全检查工作进行了详细部署和安排，提出要以感恩的心态对待安全生产检查工作，积极开展自查、整改。他还对企业聘任11名安全督查员，分片区开展安全隐患排查，各单位及时编制岗位应

知应会供全员学习，组织43名专职安全管理人员和71名领导干部开展安全知识考试，成绩通过率为100%等工作给予了充分肯定。

关于此次检查，王伟讲话指出，经过多年努力，企业安全管理基础持续加强，安全管理体系初步完善，管理体系运行顺畅，管理界面逐步清晰，但是在安全文化建设、全员安全意识等方面还存在不足。通过此次安全生产检查，要不断夯实企业基础管理水平，使企业在良性发展的过程中受益，经济效益持续提升，员工收入不断提高，企业有更好的发展。

结合全员安全知识考试，王伟指出，考试的目的是让各级人员进一步学习、梳理安全职责和知识，并检查学习成果，全员通过学习和考试，有效提升安全素养、丰富知识，增强工作能力。

就检查中发现的各类问题和下一步安全管理重点工作，王伟强调，各级管理人员要正视检查出的各种问题，积极对待、积极整改。要高度重视安全知识培训和考试工作，通过学习、培训，持续提升全员安全意识，促进全员主动识别各自岗位，发现问题、查找问题、分析问题、解决问题。要清醒地认识到安全生产对于“政治年”的重要意义。同时，危化品

生产更是各级管理部门关注的重点，各级党委要发挥领导核心和政治核心作用，领导干部和党员要充分发挥先锋模范作用，主动作为，积极履行安全职责，狠抓安全管理，尤其是关键岗位、关键工序的安全检查，及时督促、跟踪安全隐患的整改。充分发挥安全设施、环保设施等资源优势，持续强化安全保障能力，不断提升企业运行质量和发展能力，为企业积极参与市场竞争奠定良好基础。同时，要以诚信谨慎、加细薄冰的工作态度，通过全员多角度、群策群力，积极努力、踏实工作，在营造良好安全氛围的基础上，不断延续当前良好的发展态势。

结合此次检查工作，程仕鹏对检查组在检查期间积极探人生产一线的辛勤付出表示感谢，并对各级管理人员提出三点要求：一是各级管理人员要正视安全检查工作，进一步消除安全管理麻痹思想，不断提高安全思想认识。二是要注重全员安全知识的培训教育工作，尤其要加强岗位员工应知应会学习，持续推进全员驾驭生产线的能力。三是要高度重视生产现场、设备设施运行过程中存在的问题，加大问题责任人的追责力度，真正实现全员“要我安全”向“我要安全”观念的转变，持续提升企业基础管理水平。

本报讯 [记者 王麦怡 强世廷] 4月10日，聚银公司召开3月份经济运行分析会。聚银集团总经理程仕鹏，副总经理乐小平、张振中，集团总部、聚银公司相关部门负责人参加会议。

会上，聚银公司围绕全价值链各环节分析评价、工作措施落实情况及效果、下一步工作措施等方面通报了该公司3月份主要生产经营情况。聚银集团相关部门结合汇报情况从各自专业角度出发进行质询。

3月份，聚银公司生产线保持连续稳定高负荷运行，主导产品TDE、PVC月产量分别为10000.85吨、10069吨，均超额完成计划任务。

结合汇报情况，程仕鹏就该公司现阶段生产经营情况提出5点要求。一是提前准备年度大检修工作。要做好充分准备，提前制定检修计划，加强各方研判，提前采购备品备件，结合现阶段生产经营形势，以更高的标准开展检修工作。二是在各项投资项目建设前做好充分论证，进一步优化梳理投资项目资金使用情况，充分发掘投资项目的作用，解决实际问题，避免资产浪费。各级人员要树立危机意识，居安思危，为企业平稳发展做出努力。三是以北化集团安全检查为契机，组织人员系统梳理并落实整改存在问题。安全绿色是企业未来发展的目标，要聚焦国家法规政策，主动作为，源头入手，在不浪费资源的前提下，在安全环保的回顾中找到“最优解”，对企业和员工的未来负责任。四是加快科研项目的进度和发展力度，引入科研人才培养的新机制，让科技人员有作为、有地位。五是围绕企业利益最大化这一核心，从辩证的角度对待上级部门的要求和规定，结合生产实际开展工作，加强各方沟通协调，在完成各项工作任务的同时，维护好企业利益，营造和谐发展环境。

程仕鹏强调，要将生产线的安全平稳运行放在首位，在保证稳定的前提下逐步提高产品产量。要从加强基础管理入手，研究并量化关键生产工艺指标，加强数据追踪，将不正常生产现象及解决方法记录在案，做到可查询、可追溯，用数据“说话”。

含能公司3月份经济运行分析会上强调 找问题寻差距 加强基础管理

本报讯 [记者 张学冉] 4月11日，含能公司召开3月份经济运行分析会，总结、分析3月份生产经营情况及2月份经济运行监督检查情况和效果。银光集团总经理程仕鹏，副总经理乐小平、张振中，集团总部、聚银公司相关部门负责人参加会议。

3月份，含能公司各生产线保持了平稳运行态势，主营业务收入完成月度计划的103.85%，其中军品收入完成月度计划的80.55%；民品收入完成月度计划任务的119.8%。

会上，含能公司相关部门负责人从主要经营指标完成情况、全价值链各环节分析评价、经济运行分析报告落实情况及效果、下一步工作措施等方面，通报了3月份主要生产经营指标完成情况。同时，银光集团相关部门负责人还对汇报

情况进行了质询。

就下一步工作，程仕鹏提出3点要求。一是要进一步加强基础管理水平，认真分析、审核经济运行分析会相关数据，提升报告的真实性和全面性。同时，要结合与会人员提出的意見建议，全面梳理报告中存在的不足，提升经济运行分析会报告质量，并以此为契机，找回差距，强化基础管理水平。二是要把源头减排作为一项重要课题来抓。根据国家相关环保指标要求进一步解放思想，广泛动员员工及工程技术人员意见建议，制定、完善、优化节能减排措施，严控吨产品用水消耗量，减少各生产线废水排放量，以源头减排的方式实现工艺技术进步。要以技术创新为手段，提升废水二次利用效率，减少废水排放量、减轻废水处理压力，从根本上解决废水处理问题。三是各级管理人员要进一步开拓思维，采用走出去、请进来的方

将生产线安全平稳运行放在首位

聚银公司3月份经济运行分析会上强调

特约通讯员 丁波

从事仪表维修一年有余，但在处理维修难题时却像是一位经验丰富的老师傅；年纪不大，但干起活来总是有板有眼……聚银公司保运中心90后青年谢彬，让青春正能量在创新改善中挥洒。以对工作的勤恳善干赢得了同事们的信任，遇到维修难题，同事们都会叫上他一起“端详端详”。

今年2月份，PVC厂的一个聚合釜蒸汽开关阀因阀芯磨损，内漏严重，必须更换阀门。聚合釜是PVC厂聚合车间的重要生产设备之一，其蒸汽流量的控制好坏直接影响着PVC产品质量的优劣。负责维护PVC厂阀门的保运中心仪表组赵景领了一台新阀门，准备进行更换。原阀门的气动执行机构——气缸是水平安装，而新阀门的气缸为垂直安装，且体积过大，因现场安装位置狭小，左右空间不足，新阀门不能够直接安装使用。师傅叫来谢彬，对他讲：“你来也！”端详端详，学机电一体化的，正好发挥一下特长。”谢彬仔细观察了新阀门，结合安装使用说明书上阀门的拆装示意图，双手比划着说道：“如果

将气缸改为纵向安装，气缸与阀体、管道在一水平线上，阀门不就可以安装使用了吗？”师傅拍了拍他的肩膀说道：“将气缸纵向安装没有问题，只要改变阀门初始开关位置就能实现，可是气缸与阀体之间的固定连接板必须变更，手头上没有现成的东西呀，要从厂家发货，时间周期太长，影响生产进度，稳住可是大事！”“我们可以仿照连接板的模版，自己加工制作一个，省时省力。”谢彬信心十足地说。“省时是省时，可省力却未必！”师傅说道：“自己加工，首先测量的精度无法保证，还有加工的精确度也无法保证，‘差之毫厘，谬之千里’，稍有差错气缸就无法装上去。”谢彬坚定地说：“师傅放心，精确测量我学过也做过，保证误差在规定范围内，数据测量后，我再绘制一份加工图，请车工师傅按照加工图进行制作，肯定能行！”

说做就做，谢彬找来游标卡尺，凭借所学知识，认真严谨地做起测量。数据测量出来后，他利用CAD制图技术，绘制出一份连接板的加工图，然后让师傅联系车工将连接板加工出来。师傅看到加工好的连接板，十分高兴。可谢彬看了加工好的连接板，若有所思地说：“好像还缺点什么？对，接头，还需要喷上油漆。”说干就干，谢彬找来手喷漆将连接板喷涂一新。红艳艳的连接板，此时显得格外朝气蓬勃！

气缸顺利地安装到阀体上，阀门顺利地安装到管道上，投运试车，阀门运行正常。PVC厂的这一聚合釜正常运转了，生产得以继续稳定。而谢彬则收整工具，带着对工作不变的热忱和探索精神，向着下一个目标出发。



推动人力资源向一线和主业集中
含能公司严控管理人員数量